

赣南日报

GANNAN RIBAO

2025年7月24日
星期四 乙巳年六月三十中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日4版 总第22472期

中共中央 国务院 中央军委

关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章”授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定
(2025年7月23日)

2024年10月30日,神舟十九号载人飞船成功发射,航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行3次出舱活动,实施6次载货货物气舱舱进出舱任务,完成90余项空间站建设升级维护维修任务,开展80余项空间科学实验与技术试验,于2025年4月30日安全返回。神舟十九号载人飞行任务,是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第四次载人飞行任务,创造航天员单次出舱活动9小时时长的世界纪录,建成国际首个空间光晶格子模拟实验平台,标

志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,对提升我国综合国力和中华民族凝聚力,进一步增强全体中华儿女民族自信心和自豪感,激励全党全军全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进,具有重要意义。

神舟十九号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。蔡旭哲、宋令东、王浩泽同志是其中的杰出代表,他们矢志报国、忠诚使命,不畏艰险、敢于担当,向世界展示了强大的中国志气、中国骨气和中国底气。(下转2版)

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
分析上半年全市经济运行情况 部署下一步经济工作
决定近期召开市委六届九次全会
黄喜忠主持

本报讯(记者李善财)7月23日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见;分析上半年全市经济运行情况,部署下一步经济工作;审议市委全会预案,决定近期召开市委六届九次全会(扩大)会议。市委书记黄喜忠主持会议。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话和中央城市工作会议上的重要讲话精神,深刻把握城镇化进入稳定发展期的新形势新变化,围绕建设省域副中心城市和区域性中心城市,走好内涵式发展路子,统筹推进城市体系建设、提升城市功能品质、着力赓

续城市文脉、增强城市安全韧性,坚持党对城市工作的全面领导,着力建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话和中央城市工作会议上的重要讲话精神,加强对文艺工作者的思想政治引领,引导他们向老一辈电影艺术家学习,深入挖掘苏区精神、长征精神,创作更多文艺精品,进一步繁荣文艺事业。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记致全球文明对话部长级会议的重要贺信精神,当好和平友好的使者,讲好赣州文明故事、发展故事,向世界传递赣州声音,拓展对外开放广度深度,深化文明互鉴,促进民心相通。

会议听取了关于上半年全市经济运行情况和下一步经济工作建议的汇报。会议指出,全市上下坚决贯彻党中央、省委部署要求,上半年我市经济呈现出“提速进位”态势,顺利实现了“双过半”目标。会议强调,要拿出更多针对性、突破性的工作举措,推动主要经济指标持续争先进位,全力以赴拼搏三季度,为完成全年目标任务、实现“十四五”完美收官奠定基础。要加力扩内需、稳增长,抢抓施工黄金期,加快重大项目建设;提升消费品以旧换新政策效能,持续做旺人

气、促进消费回暖,推动现代服务业发展取得新突破。要加力助企业、强产业,深化落实“7510”行动计划,提高精准化、专业化招商水平,尊商亲商安商,加大对存量企业帮扶,加力扶持企业技改、增资扩产。要加力抓改革、增活力,扎实推进对标深圳规则制度改革,加快深赣共建产业园区建设,充分激发市场和全社会活力。要加力防风险、守底线,扎实办好10件民生实事,深入开展风险隐患排查整治,及时发现和解决苗头性、倾向性问题,确保社会大局和谐稳定。

会议审议了有关文件,还研究了其他事项。

会议要求,要坚定信心、迎难而上,更加扎实有效做好下半年经济工作,努力完成全年目标任务,确保“十四五”圆满收官。要抓好考核评估反馈问题整改,长守守牢不发生规模性返贫致贫底线。要强化殡葬行业公益属性,紧盯养老重点领域,切实抓好问题整改整治。要持续深入抓好教育领域安全生产工作,提升校园安全整体水平。要加快构建生态环境数据要素流通体系,高度重视数据安全,确保数据既“用得”又“管得住”。要进一步加强财政资源和预算统筹,强化基层“三保”和重点领域支出保障,带头落实“过紧日子”要求,切实把每一分钱都用在刀刃上。

会议还部署了《政府工作报告》重点任务落实、粮食生产、重大赛事演艺活动筹办、安全稳定等工作。

市政府召开党组(扩大)会议和第七十六次常务会议
李克坚主持

本报讯(记者卢盛)7月23日,市政府召开党组(扩大)会议和第七十六次常务会议,传达学习近期习近平总书记重要讲话、重要文章、重要信件精神,以及国家有关会议、文件精神,讨论研究有关事项。市委副书记、市长、市政府党组书记李克坚主持。

会议强调,要统筹抓好传统产业转型升级、新型能源体系建设、新质生产力发展、生态环境保护、安全生产、防汛抗旱、基层治理、党的建设等工作,扎实做好深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,以优良作风保障经济社会高质量发展。要以对标

深圳规则制度改革为契机,稳步扩大制度型开放,持续优化营商环境,加快建设对接融入粤港澳大湾区桥头堡。要深入贯彻中央城市工作会议精神,不断提升城市功能品质,加快建设更有影响力的区域中心城市。

会议原则通过了市政府党组2025年上半年落实全面从严治党主体责任情况报告、落实意识形态工作责任制情况报告。会议要求,要认真履行“一岗双责”,抓好意识形态、党风廉政建设和反腐败工作,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

会议听取了全市2024年巩固拓展脱贫攻坚成果“国考”“省考”情况,以及上半年经济运行、教育领域安全生产和殡葬、养老等民政领域项目化整治工作情况汇报。会议原则通过了《赣州市排污权储备和交易管理办法(试行)》《赣州市公共资源交易平台整合工作方案》《关于建立政务数据归集治理共享机制的实施方案》《赣州市生态环境公共数据授权运营实施方案》《关于2024年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》《关于2024年度市级决算(草案)和2025年上半年全市预算执行情况的报告》等文稿和事项。

编者按:7月23日,《光明日报》一版头条刊发报道《江西兴国水土流失面积减少七成》,聚焦兴国县在国家“山水工程”实施下,启动崩岗侵蚀劣地水土保持、水土流失治理、土地整治与土壤改良等生态建设工程,使33.5平方公里的土地重获新生,成了群众致富资本的生动实践。本报现予转载,以飨读者。

江西兴国水土流失面积减少七成

□光明日报记者 王洋 李玉兰 胡晓军

盛夏时节,记者来到江西兴国县龙口镇都田村乌石岭,眼前是茂密的树林,清风拂过,绿色如同波浪蔓延至远方。山脚下,波光粼粼的水面上不时有成群的鹭鸟掠过。

“你想象不到,以前这里的光景——光山秃岭和尚头,洪水下山遍地流,三日无雨田龟裂,一场暴雨沙满丘!”兴国县原水土保持局副局长邓经镗指着连绵起伏的山丘感慨。

根据相关报道,兴国县曾是水土流失大县,也是崩岗侵蚀大县。

什么是崩岗?崩岗,就是一种严重水土流失侵蚀地貌,山坡土体或岩体风化壳在重力与水力综合作用下分离、崩塌和堆积。在红壤广布的赣南很是常见,一下大雨,半土半石的红壤结构松散、黏性薄弱,遇水就被冲刷,加之历史上过度开垦,更让水土存不住,流失极其严重!

“只有崩岗稳住了,大山才能活。”邓经镗告诉记者。

20世纪80年代,国家派来专家,经过反复试验,制定了“平山顶、挖山腰、开山坡”的治理办法,山脚下挖山塘和修水渠以蓄水。“在山体修建坡面竹节水平沟,成品字形排列,形成无数小蓄水池,可以让大部分雨水被拦蓄在坡面上。同时,种植灌木草皮,提高土壤含水量。”兴国县水土保持中心工程师赖万介绍。自此,当地的水土治理技术瓶颈被突破。

而当地真正实现从山荒秃岭到山青水绿的变化,得益于国家“山水工程”的实施。

2017年,兴国县被列入全国首批山水林田湖生态修复试点县,启动实施了“山水工程”——崩岗侵蚀劣地水土保

持、水土流失治理、土地整治与土壤改良等生态建设工程。

“治理崩岗需要系统考虑,需要经验,更需要科学。”站在崩岗区域最大的永丰镇凌源村山丘上,赖万指着不远处说,“这里曾有264处崩岗。”

“山水工程”启动后,凌源村这片崩岗区因为面积大、距离村庄近、生态危害严重,而被纳入首批综合治理工程中。

凌源村的崩岗治理方法,是用机械把坡面削成一个个的台地。之后,在台地上重新“整形”,建成一层层梯级的反坡水平梯田,就像是一个倒放的锅盖。最关键的要在梯田台面内侧修建一节一节的蓄水池,相当于一个个沉砂池,将水和土牢牢锁在田内。

通过开展崩岗综合治理,兴国县共有2000余处崩岗严重区域得到了有效生态恢复。

“让荒山秃岭变绿,只是第一步。”兴国县水土保持中心主任刘文忠说,“让百姓富起来,才是我们的追求。”

像凌源村,通过采取“山上戴帽、山腰种果、山下穿靴”的方法,将崩岗整治成了梯田,形成可开发利用土地,种植杨梅、脐橙等经济果林。

采访中,记者见到了丰源农场负责人钟小云。他承包了516亩地,是当地的种粮大户。说起这些年来的变化,他掰着手指头算账:“地变肥了,水也留住了,旱能灌涝能排。以前只能种单季稻,现在能种植双季。产量也跟着往上涨,亩产能有960斤。”

45年来,兴国县水土流失面积减少七成。33.5平方公里的土地重获新生,成了群众的致富资本。

南康区:“换位体验”助解民生难题

本报讯(钟春霞 陈莉 严亦乔)“以前只要一一下大雨,积水就差不多到膝盖,现在新路铺好了,骑车走路都稳了。”近日,南康区蓉江街道西华村村民吉庆治看着润塘基路口新修好的沥青路面感慨道。当天,相邻的三塘窝路口正在进行碾压收尾,施工队已转场仙园坳路口继续作业。这三个紧邻赣南大道的出村道路,仅用一周就完成170米道路改善。

“群众的难处,就是我们‘换位体验’的重点。”西华村党支部书记龙小燕回忆,接到村民反映的积水问题后,村干部以“如我是村民”的视角现场察看,并提出修缮方案,随后施工队便开始动工。

南康区积极开展“如我+”行动,将其作为深化作风建设、破解民生难题的重要抓手,通过干部“换位体验”、群众参

与议事等方式,推动解决道路修缮、老旧小区改造等问题,让民生问题从急难愁盼变为群众满意答卷。

“‘如我+’不是口号,是从群众视角找问题、用服务思维解难题的工作法。”蓉江街道党工委副书记韩力非表示,行动的关键在于干部从管理思维转向服务思维。目前,该街道围绕老旧小区改造、家具行业“两整”等重点领域,已梳理出120余条民生问题。像西华村道路这样快速解决的案例已有46个,另有48条问题正按节点推进。

“如我+”行动融入日常、常态长效,核心是推动干部作风转变。南康区正持续深化“如我+”行动,推广基层实践经验,聚焦群众企业关切细化举措,以务实行动破解民生难题,以作风转变实效增强群众的获得感、幸福感。

激活治理新效能

——龙南市推进“如我+”行动纪实

□李林恒

连日来,龙南市积极开展“如我+”行动,以换位思考重塑服务理念,以用户视角再造办事流程,将作风建设要求转化为政务服务提速、市场环境优化、民生福祉增进的生动实践,让群众获得感成色更足,有效激活了基层治理新效能。

“如我在办”:流程再造,群众告别“跑断腿”

办证难、跑腿多曾是不少群众的烦心事。龙南市以“如我在办”破题,刀刀

向内重塑流程、下沉服务。

在渡江镇新埠村,一钟姓村民接过村干部送上门的不动产权证,难掩喜悦。该镇设立“不动产权证办理专窗”,在便民服务中心及7个村委员会设立“不动产权证办理专窗”,骨干人员“专人专办、即收即办”,群众实现“零跑腿”。服务更从“坐等审批”转向“主动上门”:代办队伍为行动不便者解忧;建立“25个工作日办结”倒逼机制,通过并联审批、容缺受理,将原本90天办理周期压缩至25天,效率提升72%。(下转2版)

锲而不舍落实中央八项规定精神
开展“如我+”行动 推进作风建设常态化长效化



7月22日,宁都县石上镇石上村莲田稻田毗邻,田块整齐,莲稻长势喜人。田田碧荷摇曳,稻浪随风轻漾,风景美如画。钟院兰 胡秀宁 摄

赣州气象

今日最高气温	35°C	明天	多云间晴天	26°C至35°C	
今天	多云间晴天	25°C至35°C	后天	多云	27°C至34°C

(数据来源:赣州气象微信公众号)